



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№19/30
(материалы собраны в период
с 25.10.2024 по 07.11.2024)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы за рубежом	3
1.1. Страны ближнего зарубежья	3
1.2. Страны дальнего зарубежья	18
2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ	32
3. Миграционные процессы в субъектах РФ	50
3.1. Инцидент в челябинском Коркино	64

1. Миграционные процессы за рубежом

1.1. Страны ближнего зарубежья

Москва опять виновата: Таллин будет резать мигрантов на границе, а потом все спишет на Россию

<https://comandir.com/2024/10/25/486641-moskva-opyat-vinovata-tallin-budet-rezat-migrantov-na-granicze-a-potom-vse-spishet-na-rossiyu.html>

25 октября 2024 г.

Таллин собирается ввести строгие меры против мигрантов на своей границе, возлагая ответственность за это на Россию. Чтобы остановить нелегальное пересечение границы в районе Нарвы, эстонские власти намерены установить специальные буи с острыми лезвиями на воде. Об этом сообщает новостной ресурс Командир.

Таллин будет резать мигрантов на границе, а потом все спишет на Россию: в Европе вот-вот разразится новый скандал

В свете растущих угроз нелегальной миграции, эстонские власти предпринимают радикальные меры на водной границе с Россией. Заместитель главы Департамента полиции и пограничной охраны Вейко Коммусаар объявил о планах установить специальные буи с режущими лезвиями вдоль реки Нарва, что, по мнению властей, поможет предотвратить попытки пересечения границы по воде.

Таллин будет резать мигрантов на границе, а потом все спишет на Россию

«Мы планируем запуск пилотного проекта по созданию водной инфраструктуры на восточной границе. Для этого изучили опыт других стран», — отметил Коммусаар, добавив, что лишь 135 километров из 338 километров границы с Россией проходят по суше.

Случаи нелегального перехода границы по воде становятся всё более частыми, что заставляет власти искать действенные решения. Одним из предложенных вариантов является установка биев, соединённых между собой, которые будут представлять собой серьёзное препятствие для мигрантов. «Система задумана

так, что если кто-то попытается преодолеть это препятствие, от его лодки останется совсем немного», — прокомментировал Коммусаар, подчеркивая, что такие меры направлены на защиту границы.

Однако такая инициатива вызвала неоднозначные реакции как в самой Эстонии, так и за её пределами. Критики, включая заместителя председателя комитета Совета Федерации РФ по международным делам Андрея Климова, охарактеризовали проект как «психиатрический симптом», подчеркивая, что подобные меры могут лишь усугубить ситуацию с миграцией, а не решить её.

Политолог и эксперт по странам Балтии Андрей Стариков указывает на то, что миграция из России действительно имеет место, однако основная масса мигрантов — это люди из стран с гражданскими конфликтами, стремящиеся добраться в Европу.

«Эстония не является конечной целью для этих людей, а скорее транзитной точкой на пути в Германию или Францию», — поясняет он.

Стариков также отмечает, что несмотря на наличие законодательных механизмов, защищающих права беженцев, прибалтийские страны ведут жёсткую миграционную политику, что не способствует решению проблемы. Вместо этого, по его мнению, власти лишь усугубляют ситуацию, обвиняя соседние страны в манипуляциях с мигрантами.

Местные жители, как правило, не проявляют активного сопротивления действиям властей, однако ксенофобия и страх перед миграцией продолжают оставаться значительными факторами в общественном мнении. В условиях, когда политическая повестка требует жёстких мер, такие инициативы, как установка бுவ с лезвиями, становятся отражением общего настроения в обществе.

Запуск этой защитной инфраструктуры намечен на 2025 год, и пилотный проект, требующий финансирования в один миллион евро, продлится три года. Вопрос о том, насколько эффективными окажутся такие меры, остаётся открытым, и время покажет, смогут ли они действительно справиться с проблемой нелегальной миграции или лишь усугубят её.

МВД: большинство нелегальных мигрантов прибывает в Беларусь по визам СНГ

<https://virtualbrest.ru/news141958.php>

30 Октября 2024 г.

Белорусские правоохранители отмечают, что нелегальная миграция в регионе носит организованный характер.

Большая часть нелегальных мигрантов прибывает в Беларусь по визам стран СНГ, сказал начальник Департамента по миграции МВД Беларуси Алексей Бегун, передает корреспондент Sputnik.

По его словам, в настоящее время в связи с миграционным кризисом политика Беларуси в этой сфере претерпела серьезное ужесточение. Нелегальные мигранты не попадают на территорию республики непосредственно по белорусским визам.

"Мы констатируем, что и работаем с российскими коллегами по данному вопросу, что большинство нелегальных мигрантов прибывает на территорию Беларуси по визам стран Содружества Независимых Государств", - отметил Бегун.

После чего добавил, что это могут быть визы, выданные Казахстаном, Кыргызстаном, Россией. И это достаточно длинные цепочки.

Представитель МВД пояснил, что если мигрант вовлекается в такие цепочки, то это говорит о высокой организации нелегальной миграции и стоимости данного процесса.

"Без пересылки и пособников которые работают, как на одной линии, так и в Европейском Союзе, (мигранты -Sputnik) не смогут пустить в такое опасное путешествие", - констатировал Бегун.

Он рассказал, что европейские правоохранители задержали в этом году 15 сирийцев, которые участвовали в организации нелегальной миграции. У них

также были изъяты поддельные документы, которые использовались нелегальными мигрантами на белорусском направлении.

Армения: на фоне оттока местных жителей страну покидают и индийские мигранты

<https://bm.ge/ru/news/armeniia-na-fone-ottoka-mestnyx-zitelei-stranu-pokidaiut-i-indiiskie-migranty>

04.11.24 15:42

Arshaluis Mgdesyana

По данным статистики пограничных пунктов Армении, в период с января по август 2024 года наблюдается отрицательный баланс пересечений границы гражданами с армянскими паспортами.

Как сообщает banksnews.am, разница между въездами и выездами составила - 24 148 пограничных регистраций.

Неожиданным трендом стал отток граждан Индии: разница между въездами и выездами составила -5 597 пограничных регистраций. В то же время продолжается приток россиян: положительная разница между въездами и выездами лиц с российскими паспортами составила 18 797 регистраций.

Положительную динамику демонстрирует также поток граждан Грузии - разница между въездами и выездами составила 4 885 пограничных регистраций в пользу прибытий.

Стоит отметить, что в последние годы Армения стала популярным направлением для трудовых мигрантов из Индии, которые активно приезжают в страну на заработки, преимущественно работая в сфере общественного питания, службах доставки и строительстве.

Ранее VMG писал, что на заседании правительства Армении 24 октября принято решение об ужесточении процедуры въезда для граждан Индии, Ирака и Египта с целью регулирования миграционных потоков и предотвращения нелегальной миграции.

По данным обоснования решения, с 1 января по 28 августа 2024 года в Армению прибыли и в настоящее время нелегально проживают 11 965 граждан Индии, 658 граждан Египта и 255 граждан Ирака.

Новые правила содержания мигрантов вводятся в Азербайджане

<https://www.inform.kz/ru/novie-pravila-soderzhaniya-migrantov-vvodyatsya-v-azerbaydzhane-17ed62>

13:59, 08 Ноябрь 2024

Серикбол Кошмаганбетов

В Азербайджане устанавливаются новые правила относительно центров содержания иностранцев и лиц без гражданства, нелегальных мигрантов, передает собственный корреспондент агентства Kazinform.

Нововведения касаются процедуры освобождения иностранных граждан и лиц без гражданства из центров содержания нелегальных мигрантов. Особое внимание уделяется точному исчислению сроков пребывания — отсчет теперь будет вестись с момента официального принятия решения о размещении.

Согласно обновленным требованиям, центр обязан заблаговременно — за один рабочий день — информировать исполнительные органы об истечении срока содержания мигрантов.

Решение о дальнейшей судьбе задержанных — продлении срока или освобождении — принимается исполнительным органом власти, за исключением случаев, требующих судебного постановления.

Поправки к Миграционному кодексу были рассмотрены на заседании Комитета по правовой политике и государственному строительству Милли Меджлис (парламент) АР. После обсуждений законопроект был вынесен на голосование и принят в первом чтении.

Также парламентский комитет рассмотрел поправки в Миграционный кодекс, регулирующие порядок отправки писем и телеграмм нелегальными мигрантами, помещенными в специальные центры содержания.

Согласно изменениям, нелегальные мигранты смогут отправлять письма или телеграммы дважды в месяц за счет государства. При этом количество корреспонденции, отправляемой за собственный счет, не ограничивается. Вся

исходящая почта будет проходить цензуру в соответствии с установленными правилами.

Кроме того, иностранец получит право на один телефонный звонок для информирования близких родственников или других лиц. В дальнейшем звонки разрешены четыре раза в неделю продолжительностью до 25 минут.

При возникновении проблем со здоровьем иностранцу будет оказана необходимая медицинская помощь за счет государства.

Азербайджанская Республика может взять на себя расходы на похороны нелегальных мигрантов, умерших в центрах содержания.

По данным Государственной миграционной службы Азербайджана, в 2022 году в стране было выявлено более 20 тысяч нелегальных мигрантов. Большинство из них — граждане стран Центральной Азии и Ближнего Востока. Для их временного размещения в Азербайджане функционируют два специализированных центра содержания.

Ранее в России Государственная дума приняла законопроект об ужесточении уголовного наказания за организацию нелегальной миграции.

Расследование о пропавших детях-мигрантах получило премию ЕС в области журналистики.

Трудовым мигрантам будут выделять микрокредиты до 10 млн сумов

<https://www.spot.uz/ru/2024/10/25/migrant-support/>

25 октября 2024, 09:35

Финансовые требования к частным агентствам занятости снижаются более чем в 2 раза.

Шавкат Мирзиёев 17 октября подписал два документа, направленные на упорядочение внешней трудовой миграции. Об этом сообщил канал правовой информации Минюста.

Указом президента на базе Агентства внешней трудовой миграции учреждается новое Агентство миграции при Кабинете министров. Ведомство возьмет на себя управление процессами трудовой миграции и защиту прав узбекистанцев, работающих за границей.

Ему передаются полномочия по лицензированию частных агентств занятости. Также Агентство миграции организует обучение граждан профессиям и иностранным языкам, окажет им бесплатную помощь в оформлении документов для трудоустройства за границей и получения рабочей визы.

При агентстве создается Миграционный фонд, из средств которого мигрантам будут выделяться микрокредиты до 10 млн сумов на срок до двух лет.

Фонд будет оплачивать лечение нуждающихся в медпомощи мигрантов при отсутствии у них медстраховки. Кроме того, он выделит страховщикам субсидии для покрытия страховых премий по договорам страхования жизни, здоровья и других рисков с мигрантами.

Новые меры и сроки внедрения

С 1 ноября 2024 года все вакансии от зарубежных работодателей будут открыто размещаться на платформах Агентства миграции, в СМИ и соцсетях. Граждане смогут составлять и публиковать резюме, участвуя в конкурсах на вакансии.

С 1 декабря 2024 года Агентство начнет размещать заказы на обучение профессиональным навыкам и иностранным языкам для желающих работать за рубежом.

Финансовые требования к частным агентствам занятости для получения лицензии будут снижены с 8,5 тыс. до 4 тыс. БРВ (с 3,19 млрд сумов до 1,5 млрд сумов).

К 1 января 2026 года функции по организации трудоустройства и отправке мигрантов за рубеж будут переданы частным агентствам.

Ранее Spot писал, что Германия упростит выдачу рабочих виз мигрантам из Узбекистана.

Улучшится ли положение мигрантов в России после «протеста» таджикских чиновников?

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/politics/20241101/uluchshitsya-li-polozhenie-migrantov-v-rossii-posle-protesta-tadzhikskih-chinovnikov>

12:13, 1 ноября 2024 г.

Автор: Asia-Plus

В России действует двоевластие: «одна власть - Путина, выражает официальную позицию, а другая – Бастрыкина - отражает взгляды националистических групп».

За последние недели сразу три высокопоставленных чиновника Таджикистана выразили обеспокоенность по поводу положения таджикских мигрантов и студентов, а также направили письма российским властям, в которых требовали соблюдать права граждан Таджикистана.

Это редкая реакция чиновников высокого уровня на давление на таджикских трудовых мигрантов. Будет ли она эффективной?

Кто высказался?

После теракта в «Крокус Сити Холле», по которому в качестве главных подозреваемых были задержаны четверо граждан Таджикистана, давление на таджиков, особенно на мигрантов и студентов, резко возросло.

Российские власти начали отказывать некоторым из них во въезде на территорию страны, на несколько часов или даже дней задерживают их в аэропортах, а в некоторых случаях без объяснения причин депортируют. Наряду с этим в законодательство РФ вносятся изменения, которые ухудшают и без того сложное положение мигрантов в этой стране.

Спустя почти семь месяцев с начала «кампании против мигрантов» по ситуации высказался премьер-министр Таджикистана Кохир Расулзода.

На заседании межправительственной комиссии Таджикистана и России, на котором также участвовал заместитель премьер-министра России Марат

Хуснуллин, Расулзода заявил, что «Таджикистан обеспокоен проверками мигрантов в России, в ходе которых нарушаются права граждан республики».

Премьер Таджикистана отметил, что зафиксированы факты недопуска, запрета на въезд и депортации граждан республики «под широкой и расплывчатой формулировкой обеспечения безопасности».

По его словам, на границе люди могут задерживаться «часами и даже днями», причем проблема затрагивает и членов официальных делегаций, студентов, пожилых людей и детей. При этом он обратил внимание на то, что отмечается тенденция роста запросов российских работодателей на трудовые ресурсы из Таджикистана.

В ответ Марат Хуснуллин сказал, что после изменения миграционного законодательства России, нелегальной миграции в стране больше не будет.

«Надо совершенно четко понимать, что нелегальной миграции у нас в стране больше не будет. То есть мы приведем в порядок, мы будем работать по трудовым ресурсам, нам нужны трудовые ресурсы, но это будет делаться абсолютно легально», - сказал он.

Три дня спустя министр иностранных дел Таджикистана Сироджиддин Мухриддин на заседании в Москве также выразил озабоченность по поводу нарушения прав граждан Таджикистана, особенно таджикских мигрантов и студентов, на территории «ряда стран СНГ». Хотя он и не назвал конкретных стран, очевидно, что речь шла о России.

В качестве примера он привел тех, кто обучается по предоставляемым правительствами стран СНГ квотам, но не может въехать в Россию.

«Считаем, что необходим комплексный, аккуратный и прозрачный подход к решению миграционных вопросов, который в равной степени учитывал бы интересы принимающей стороны, страны исхода, самих работающих граждан и местного населения», - подчеркнул глава МИД Таджикистана.

11 октября таджикский омбудсмен Умед Бобозода направил письмо своей российской коллеге Татьяне Москальковой. Он указал на случаи

использования запрещённых методов обращения с мигрантами, такие как грубость, избиение и оскорбления.

Бобозода также выразил беспокойство по поводу многочисленных фактов задержания таджикских граждан на границе, где они порой остаются без надлежащего питания и условий содержания. Он призвал Москалькову способствовать соблюдению прав таджикских граждан и взять на контроль подобные случаи.

«В России действует двоевластие»

Насколько эффективными окажутся письма таджикских чиновников? Одни эксперты полагают, что ситуация останется прежней, другие верят в возможность значительных изменений.

Таджикский политолог Сайфулло Сафаров считает, что после озабоченности таджикских властей положение мигрантов вряд ли изменится, потому что в России давно уже действует двоевластие.

«Одна власть под руководством Владимира Путина, который выражает официальную государственную позицию, а другая - Александра Бастрыкина, главы Следственного комитета, который отражает взгляды националистических групп. Это приводит к тому, что не все решения Путина реализовываются», - говорит Сафаров.

Политолог отмечает, что российские законы в отношении мигрантов ужесточаются, а привилегии, которые ранее были предоставлены таджикским гражданам, благодаря усилиям президента Таджикистана, будут пересмотрены в рамках новых законодательных норм этой страны.

Под такими привилегиями он подразумевает, например, соглашение о двойном гражданстве для граждан Таджикистана и России, начисление пенсий таджикским трудовым мигрантам, амнистию для тех, кто был включен в черные списки за нарушение миграционных законов и не имел права въезда в эту страну и т. д.

Эти уступки часто предоставлялись с учетом взаимных интересов двух стран, в том числе за длительное и бесплатное пребывание российских военных в

Таджикистане и использование оптико-электронного комплекса «Окно» - узла космического слежения.

«Изменения могут привести к социальному напряжению»

Аналитик по вопросам миграции Шухрат Латифов считает, что после последнего визита Эмомали Рахмона в Россию и беспокойства таджикских чиновников, условия для таджикских мигрантов могут несколько улучшиться, однако ужесточение миграционной политики в России, будет иметь негативные последствия для таджикских мигрантов.

«Во-первых, это приведет к росту случаев депортации, создаст неустойчивость среди мигрантов, многие из которых могут потерять работу и источники дохода. Во-вторых, это усложнит процесс получения разрешения на работу и временного проживания. Это может стать причиной увеличения нелегальной миграции, что, в свою очередь, увеличивает риск эксплуатации и нарушения их прав», - отметил Шухрат Латифов.

По его мнению, усиление контрольных мер может привести к росту дискриминации и предвзятого отношения к таджикским мигрантам, где их права и интересы могут быть полностью проигнорированы, что ухудшит условия их жизни и работы.

Таджикский аналитик отметил, что в таких условиях мигранты столкнутся с ещё большей бюрократией и трудностями в доступе к медицинским и социальным услугам, что негативно скажется на их здоровье и благополучии.

«Кроме того, такие изменения могут привести к социальному напряжению и конфликтам между мигрантами и местным населением. Мигранты могут быть вынуждены покинуть Россию, что приведёт к разрыву семей и финансовой нестабильности. Это также может стать причиной снижения объёмов денежных переводов», - отметил Латифов.

Вместе с тем он считает, что ужесточение миграционной политики в будущем может способствовать улучшению контроля и управления миграционными процессами.

«Однако всё будет зависеть от того, насколько эффективно и справедливо будут применяться новые правила и законы», - добавил он.

«Меры направлены не против таджиков, а против всех мигрантов»

«Я не думаю, что конкретные действия, которые были перечислены, в том числе в обращении омбудсмана Таджикистана, направлены против конкретно таджиков или граждан Таджикистана, – считает Темур Умаров, научный сотрудник Берлинского центра Карнеги по изучению России и Евразии. – Это комплекс мер, который направлен в принципе против любых мигрантов. Против людей, которые выглядят как мигранты, против иностранных граждан, которые находятся на территории Российской Федерации.

Зачастую из-за того, что на высоком государственном уровне разрешается достаточно грубая антимигрантская деятельность, она автоматически переключивается на представителей всех неславянских, скажем так, народностей. Были случаи, когда из-за всякого рода насилия сталкивались представители российского Северного Кавказа.

Поэтому я бы не сказал, что это конкретно направлено против таджиков. Это в принципе антимигрантская волна».

Эксперт не уверен, что после визита главы Таджикистана в Россию или обращений таджикских высокопоставленных лиц к своим российским коллегам, ситуация сильно изменится.

«Ситуация с миграционной политикой в России не связана с российской внешней политикой, – считает он. – Российские внешнеполитические интересы не согласуются с интересами российских ведомств в миграционной политике. Это как бы два разнонаправленных процесса. И мы видим, что одна часть российского государства говорит и действует в одном ключе, а другая действует совершенно иначе.

Те люди, которые сейчас отвечают за российскую миграционную политику, у них свои собственные интересы, свои собственные KPI, и они не согласуют свои действия с интересами России во внешней политике, в отношениях со странами Центральной Азии. Поэтому я не думаю, что каким-то образом вот

эти встречи внешнеполитические и в принципе события внешнеполитические подействуют на российскую внутреннюю политику».

... Мигранты на протяжении десятилетий остаются важным рычагом давления России на страны Центральной Азии, особенно на Таджикистан, для достижения политических целей.

В прошлом высокопоставленные таджикские чиновники неоднократно посещали Россию и проводили переговоры с властями России для решения миграционных проблем. В некоторых случаях сам Эмомали Рахмон выезжал в Россию и проводил переговоры с Владимиром Путиным. Однако миграция продолжает оставаться доступным и эффективным инструментом давления для российских властей.

1.1. Страны дальнего зарубежья

Финляндия недосчиталась трудовых мигрантов из-за тайских сборщиков ягод

<https://www.dp.ru/a/2024/11/07/finljandija-nedoschitalas-trudovih>

16:08, 07 ноября 2024

Финляндия заметила сокращение числа трудовых мигрантов.

Финская миграционная служба Migri в январе-сентябре 2024 года приняла лишь 12,5 тыс. заявлений на рабочую визу, в то время как в прошлом году за тот же период число желающих поработать в Финляндии было на 5% больше, сообщает Yle.

Снижение показателей во многом объясняется тем, что в Финляндию приехало гораздо меньше сборщиков ягод из Таиланда.

Меньше стали нанимать иностранных работников в сфере строительства, где второй год наблюдается спад. Снизилась потребность в трудовых мигрантах и в области социального обеспечения, где также идут сокращения персонала.

В Migri отметили, что на четверть снизилось число заявлений от высококвалифицированных специалистов: к концу сентября их насчитывалось всего около тысячи.

При этом число иностранных студентов выросло в 10 раз, особенно из стран Азии.

В основном в Финляндию приезжают иностранные работники из Таиланда, Филиппин, Индии, Китая и Вьетнама.

Большая часть урожая ягод в лесах Финляндии этим летом осталась необранной, так как в разгар сезона сборщики из Таиланда не смогли приехать в страну.

Власти королевства не разрешили своим гражданам покидать страну, так как были обеспокоены жестоким обращением с тайцами в Финляндии и подозрениями в торговле людьми.

Тех же, кто всё-таки добрался до финских лесов, было в разы меньше, чем в прежние годы.

На этом фоне правительство Финляндии предложило лишать вида на жительство (ВНЖ) оставшихся без работы иностранцев, если в течение 3 месяцев они не найдут новую работу. Финские работодатели раскритиковали

эти планы и предложили увеличить время для трудоустройства, но пока не были услышаны.

В начале октября стало известно о новых ужесточениях: в Финляндии хотят дистанционно отзываться ВНЖ у иностранцев.

Германия оказалась в центре расследования нелегальной миграции в Англию через Ла-Манш

<https://overclockers.ru/blog/Vizir47/show/187635/Germaniya-v-centre-rassledovaniya-nelegal-noj-migracii-v-Angliju-cherez-La-Mansh>

26 окт, 16:44

vizir47

На фоне происходящего роста нелегальной миграции в Англию, журналисты Би-би-си установили, что лодки, предназначенные для нелегальных переходов через Ла-Манш, спрятаны на складах недалеко от города Эссен на западе Германии.

Согласно сообщениям британской миграционной службы и СМИ, за последние годы число нелегальных мигрантов, достигающих берегов Англии на надувных лодках через Ла-Манш, неуклонно растет. В общей сложности с 2018 года более 110 000 нелегальных иммигрантов пересекли Ла-Манш и попали в Великобританию, несмотря на обещания Консервативной партии противостоять нелегальной иммиграции.

Как сообщает Sky News, только 25 октября с.г. Ла-Манш пересекли 424 человека, в результате чего общее число нелегальных мигрантов за 2024 год уже достигло 29 578 человек.

24 октября французская береговая охрана заявила, что спасла еще 76 нелегальных мигрантов на трех лодках после того, как они столкнулись с трудностями при попытке переправы через Ла-Манш. Их доставили обратно во французский Кале. Ранее на прошедшей неделе три человека погибли и десятки других были спасены французскими пограничниками, когда лодка с нелегальными мигрантами затонула при попытке добраться до Великобритании.

Воды, разделяющие Францию и Британию, известные как Дуврский пролив, являются одними из самых опасных при попытке нелегальными мигрантами пересечь самую узкую часть Ла-Манша и самую оживленную судоходную магистраль в мире. Французская береговая охрана, выпустила предупреждение, сообщив, что более 600 судов проходят через него каждый

день, а погодные условия чрезвычайно опасны, даже когда вода кажется спокойной.

После победы на выборах в июле новый министр внутренних дел Великобритании Иветт Купер объявила о создании нового командования пограничной безопасности Великобритании, целью которого является борьба с организованной иммиграционной преступностью и разрушение сетей торговли людьми по всей Европе. Однако каких-либо существенных изменений в борьбе с нелегальной миграцией британцы не отмечают.

Не рассчитывая на результативность действия британских властей по ограничению потока нелегальной миграции в Англию, журналисты королевства организовали собственное расследование сегодняшней ситуации в этом вопросе, пытаясь найти решение. Так, согласно сообщениям французских СМИ, пятимесячное расследование, проведенное журналистами Би-би-си, показало, что лодки, предназначенные для нелегальных переходов через Ла-Манш, спрятаны на складах недалеко от города Эссен на западе Германии. Этот город расположен достаточно близко к французскому Кале, позволяя нелегальным мигрантам добраться до Ла-Манша.

Как сообщается, для проведения расследования британский журналист из государственных СМИ выдавал себя за сирийского мигранта, желающего попасть в Соединенное Королевство со своей семьей и друзьями. Ему удалось связаться с двумя контрабандистами, базировавшимися в городе Эссен, недалеко от границы с Нидерландами. Они предложили за значительное материальное вознаграждение переправить его с друзьями во Францию на надувной лодке со спасательными жилетами. Двое контрабандистов утверждали, что у них есть около десяти складов в окрестностях Эссена, где хранятся лодки, импортируемые из Турции. Как они сообщили, эти лодки производятся в Китае, а затем отправляются в Турцию.

Эссен - немецкий город среднего размера, где проживает много мигрантов. Он находится достаточно близко к Кале, чтобы до него можно было довольно быстро добраться по автомагистрали. За четыре или пять часов можно достичь портового города, расположенного недалеко от побережья, откуда нелегальные иммигранты отправляются в Соединенное Королевство.

Британское Национальное агентство по борьбе с преступностью подтверждает, что Германия действительно стала крупным транзитным пунктом для хранения лодок и двигателей, используемых для пересечения Ла-Манша нелегальными мигрантами.

Несмотря на то, что в Эссене гораздо меньше проверок, чем на пляжах на севере Франции, иногда и там проводятся полицейские рейды. Но полномочия немецкой полиции в борьбе с нелегальной миграцией ограничены, так как содействие незаконному ввозу нелегалов не считается незаконным в Германии, если это делается в страну, не входящую в ЕС. В частности, как это происходит в отношении Великобритании после Brexit.

Глава МВД Сербии рассказал об успехах в борьбе с нелегальной миграцией

<https://ruserbia.com/society/glava-mvd-serbii-rasskazal-ob-uspehah-v-borbe-s-nelegalnoj-migraciej/>

30.10.2024

Вице-премьер Правительства Сербии, министр внутренних дел Сербии Ивица Дачич стал участником заседания форума министров «Евросоюз-Западные Балканы».

По словам Дачича, МВД Сербии «получило положительные отзывы европейских официальных лиц» в вопросах предотвращения нелегальной миграции. Очередная ежегодная встреча состоялась в черногорской Будве с участием представителей Европейского Союза во главе со страной-председателем организации Венгрией и комиссаром ЕС по внутренним делам и миграции Илвой Йоханссон. Во встрече также приняли министры западнобалканских государств. Как сообщили изданию в МВД Сербии, на мероприятии была «проанализирована ситуация, связанная с этим регионом в рамках политики Европейского союза».

«Приоритетом было рассмотрение ситуации, связанной с международным сотрудничеством в борьбе с организованной преступностью, незаконной торговлей наркотиками, торговлей оружием, а также проблемой нелегальной миграции», — уточнил Ивица Дачич.

Он отметил, что со стороны европейских чиновников «есть очень положительная оценка всех усилий», предпринятых Министерством внутренних дел Сербии и государством Сербия в плане предотвращения нелегальной миграции совместно с Венгрией.

«Этих нелегальных пересечений границ почти на 70% меньше, чем в предыдущем году. Так что этот незаконный маршрут в Венгрию практически закрыт. Однако есть и другие маршруты, особенно в Боснию и Герцеговину, и даже из-за того жесткого контроля, который существует в Сербии, они ищут другие маршруты, чтобы избежать Сербии, что, конечно, является положительным фактом для нас», — сказал министр.

По его словам, на встрече, на которой также присутствовали представители Европола, ФРОНТЕКСА (Европейское агентство пограничной и береговой охраны), Европейского агентства по борьбе с наркотиками был сделан вывод о необходимости продолжения всей этой деятельности. Темой встречи была также программа реформ, которая важна для выполнения плана роста, значимого для всех Западных Балкан.

«Я использовал это событие, чтобы сказать, что мы сделали положительно в области борьбы с организованной преступностью, разгрома организованных преступных группировок, будь то незаконная торговля наркотиками, нелегальная миграция или незаконная торговля оружием», — сообщил Дачич.

Он указал, что разговаривал в кулуарах встречи с Европейским комиссаром Йохансон, которую поблагодарил за помощь гражданам Сербии из Косово и Метохии, имеющим право пользоваться сербскими паспортами и правом на либерализацию визового режима, а также за подписание соглашения, которое Сербия достигла с ФРОНТЕКС.

Министр добавил, что комиссар Йоханссон была инициатором значительных пожертвований, полученных пограничной полицией Сербии от Европейского Союза.

«Я воспользовался возможностью встретиться с министром внутренних дел Черногории Шариновичем и сказал ему, что близость двух стран, близость двух народов и проблемы, с которыми мы сталкиваемся в нашем ведомстве внутренних дел, безусловно, требуют более интенсивного сотрудничества между министерством и двумя нашими полицейскими силами», сказал Дачич, пригласив министра МВД Черногории Данилу Шарановича приехать с официальным визитом в Сербию до конца года вместе с коллегами.

Выступая на тему нелегальной миграции и мер, принимаемых западно-балканскими партнерами для усиления управления внешними границами, министр Дачич напомнил, что недавно состоялась трехсторонняя встреча с министрами внутренних дел Венгрии Шандором Пинтером Словакии Матеушем Ладокком в Комарно, где они обсудили текущую миграционную

ситуацию на Западно-Балканском миграционном маршруте. Дачич сказал, что на этой встрече министры согласились продолжать принимать все меры по борьбе с нелегальной миграцией, и по этому поводу он также сослался на положительную оценку европейских официальных лиц результатов, достигнутых Сербией и Венгрией в остановке большой волны миграции и значительном сокращении числа нелегальных мигрантов.

Из Мексики выдвинулся караван из 3 тысяч мигрантов из-за выборов в США

<https://www.yenisafak.com/ru/news/24515>

6/11/2024, среда

Новый миграционный караван, в составе более 3 тысяч человек, двинулся на север Мексики из Тапачулы, города у границы с Гватемалой, в сторону границы США, сообщает Balance Mexico.

По информации издания, караван включающий около 3000 мигрантов, покинул муниципалитет Тапачула в 6:10 утра после заключительной молитвы в парке Двухсотлетия. В этом караване, четвертом с момента прихода к власти нового президента Клаудии Шейнбаум, значительное число участников составляют женщины и дети, стремящиеся к безопасной и лучшей жизни. Колонну сопровождают сотрудники Национального института миграции, полиции, нацгвардии и правозащитные организации.

Мигранты жалуются, что в Тапачуле практически отсутствуют возможности для временной работы, а также упоминают случаи вымогательства, с которыми сталкивались в ожидании миграционного статуса.

США, тем временем, вновь фиксируют рекордные показатели нелегальной миграции: в декабре прошлого года было зарегистрировано 302 тысячи незаконных пересечений границы за месяц, что стало самым высоким показателем. Тенденция к росту незаконной миграции сохраняется более трех лет при президентстве Джо Байдена, передаёт rta.

Исход из Латинской Америки

https://www.ng.ru/kartblansh/2024-10-28/3_9124_kb.html

28.10.2024 17:37:00

Дмитрий Морозов

Колонны мигрантов двигаются нескончаемым потоком по мексиканским дорогам в сторону границы США. Фото Reuters

Нелегальная миграция через Мексику в США традиционно является объектом пристального внимания экспертного сообщества и предметом всевозможных спекуляций. В нашей стране преобладает упрощенный подход: гонимые нуждой латиноамериканцы бегут в США, где подвергаются эксплуатации и всевозможным притеснениям. В высказываемых оценках зачастую прослеживается стремление в очередной раз зацепить Вашингтон. Умышленно или по недомыслию упускается целый ряд аспектов, без которых картина выглядит неполной. Перечислим важнейшие из них.

Первый. В сохранении феномена миграции заинтересованы прежде всего правящие круги латиноамериканских государств. Работающие за границей мигранты переводят часть заработка родственникам на родине. Эти деньги – важнейший источник валютных поступлений в бюджеты стран региона. В 2023 году их объем в Латинской Америке в целом составил 156 млрд долл. В частности, Мексика получила 63,3 млрд долл., Гватемала – 19,8 млрд, Колумбия – 10 млрд, Гондурас – более 9 млрд, Сальвадор – 8,1 млрд. Греют руки на миграции и страны с антиимпериалистической риторикой: «доход» Никарагуа в прошлом году составил 4,6 млрд долл., Венесуэлы – 3 млрд, Кубы – почти 2 млрд.

Кроме того, массовый отток «лишнего» трудоспособного населения позволяет смягчить проблему безработицы, снизить социальную напряженность в крупных городах. Отодвигается необходимость проведения коренных социально-экономических реформ, которые неминуемо затронут привилегированное положение элит.

Разумеется, латиноамериканские правительства умалчивают об этих «выгодах». На публике звучат громогласные заявления о необходимости всеми силами противодействовать нелегальной миграции. Но на деле

обещания остаются пустым фразерством. Вся борьба сводится к принятию (и то под давлением Вашингтона) административных мер, дающих кратковременный эффект. При этом ничего не делается для устранения причин массовых исходов, прежде всего крайней бедности.

Второй. Большинство исследователей делают упор на экономические мотивы миграции. Между тем в последние годы появилась новая тенденция: многие латиноамериканцы мигрируют, спасаясь от бесчинств наркокартелей и уличных банд. В 2022 году эксперты ООН провели опрос среди мексиканских мигрантов. До 90% респондентов сообщили, что решили уехать из-за высокого уровня насилия в Мексике. В штате Чьяпас, например, ситуация вообще приняла масштабы гражданской войны, аграрные конфликты перерастают в вооруженные столкновения между сельскими общинами с участием организаций наркотрафика. В городах стран Центральной Америки целые кварталы контролируются бандами «марас», которые держат жителей в постоянном страхе и облагают их денежной данью.

Третий. Авторитарные режимы, утвердившиеся в Никарагуа и Венесуэле, используют миграцию как средство нажима на Вашингтон. Манагуа и Каракас очень хотят наладить отношения с американцами. Но сделать этого не могут: администрация Джозефа Байдена обуславливает нормализацию соблюдением прав человека и демократизацией политической жизни в указанных странах. А в Никарагуа и Венесуэле с этим, как известно, проблемы. К тому же под большим вопросом находится легитимность переизбрания в Венесуэле Николаса Мадуро.

Поэтому президент Никарагуа Даниэль Ортега и его венесуэльский коллега с помощью миграции стремятся сделать Вашингтон более сговорчивым. Так, Ортега организовал новый маршрут переброски мигрантов из Гаити, Кубы, Венесуэлы, стран Африки (Сенегала, Мавритании, Ганы, Гамбии). Чартерные рейсы осуществляют доставку мигрантов из Гаити и Кубы в Никарагуа. Далее «нелегалы» наземным путем через страны Центральной Америки и Мексику достигают США. По прилету в Манагуа каждый мигрант платит «тариф» в размере 150 долл. В 2023 году выручка Никарагуа превысила 60 млн долл.

Кроме того, Никарагуа и Венесуэла выигрывают от миграции в политическом плане. Большинство уезжающих испытывают недовольство правящими там режимами, поэтому их отъезд размывает социальную базу оппозиционных сил. За последние годы Венесуэле покинули 7,7 млн граждан, Никарагуа – 1,4 млн. Характерно, что венесуэльские мигранты под различными предлогами не были допущены к процессу голосования на президентских выборах 28 июля 2024 года.

Четвертый. Непрерывный миграционный прилив оказывает сильное воздействие на внутривнутриполитическую обстановку в США, является важным средством межпартийной борьбы. Власти штата Техас, где правят республиканцы, в массовом порядке отправляют задержанных мигрантов в города, где у власти стоят мэры-демократы. В итоге в этих городах осложнилась социальная обстановка, так как местные власти оказались не готовы принять у себя тысячи новых жителей. Следствием стал рост недовольства американцев, что ударило по престижу Байдена.

Демократы оказались между двух огней. С одной стороны, они не могут перекрыть границу, ибо это уменьшит электоральную поддержку со стороны проживающих в США латиноамериканцев. С другой – им необходимо договориться с республиканцами по вопросам внешнеполитической повестки. Республиканцы же в качестве условия для компромисса требуют от правительства ужесточить позицию в миграционной сфере, прекрасно понимая, что это оттолкнет от демократов значительную часть избирателей.

В связи с этим логично предположить, что Ортега действует не сам по себе. Видимо, за транзитной активностью Манагуа стоят внерегиональные державы, и это с их помощью Ортега законтрактовал авиакомпанию со штаб-квартирой в Дубае для перевозок мигрантов. По всем признакам, Манагуа продолжит эту практику: недавно заключены соглашения об отмене визового режима с Анголой и Албанией.

Папа Франциск: мигранты – учителя надежды

<https://www.vaticannews.va/ru/pope/news/2024-10/papa-francisk-migranty-uchitelya-nadezhdy.html>

28 октября 2024

Виктор Владимиров

28 октября Папа Франциск принял на частной аудиенции в Ватикане делегатов XVI Генерального капитула Конгрегации миссионеров св. Карла (C.S.). Встреча прошла в преддверии Святого 2025 года, посвящённого теме «Паломники надежды»: Юбилей поливает свет на задачи и перспективы служения скалабринианцев мигрантам.

По словам Папы Франциска, который сам родом из итальянской семьи, уехавшей в Аргентину, мигранты являются своего рода «учителями надежды»: люди, вынужденные покинуть родные места в поисках лучшей жизни, хранят удивительную духовную силу, даже сталкиваясь с многочисленными преградами, замкнутостью и отказами. Это привилегированные перед Богом люди, ибо их стремление выражает общую потребность в спасении для всех людей.

В контексте служения Папа призвал Миссионеров св. Карла к созданию «пастырства надежды» для мигрантов. При должной поддержке миграция способствует духовному росту не только тех, кто вынужден переезжать, но и тех, кто их принимает. Но если мигранты не получают помощи, это часто приводит к кризисам, потере ценностей и даже веры. Папа Франциск призвал монашествующих принимать, сопровождать, поощрять и интегрировать мигрантов, чтобы помочь им сохранять силы и продолжать путь. Это особенно злободневно для таких стран, как Италия, которой необходимы рабочие силы из-за отсутствия детей и старения населения.

Святейший Отец подчеркнул, что в служении миссионеров центральной остаётся тема милосердия. Во многом миграция вызвана глобальной несправедливостью, войнами и отсутствием равных возможностей; на своём пути мигранты нередко встречают закрытые границы и непонимание. В связи с этим Папа призвал к восстановлению справедливости, ибо в каждом

мигранте нужно видеть не угрозу благополучию, а уникальный и священный дар Божий, нуждающийся в защите и уважении.

Епископ Рима пожелал скалабринианцам, чтобы их Генеральный капитул стал возможностью обновления призвания и миссии, «временем смиренного и радостного благодарения перед Евхаристией, распятым Иисусом и Марией, Матерью мигрантов».

В конце встречи Папа Франциск поблагодарил гостей за преданность служению и призвал следовать по пути, вдохновлённому надеждой и любовью к ближним.

2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ

Путин назвал условие, при котором мигранты не будут вызывать неприятия у россиян

<https://islam-today.ru/novosti/2024/11/08/putin-nazval-uslovie-pri-kotorom-migranty-ne-budut-vyzyvat-nepriatia-u-rossian/>

08 ноября 2024

Мигранты не будут вызывать неприятия у россиян, если будут знать законы и готовы соблюдать их, сказал президент РФ Владимир Путин, выступая на заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай». «Первый этап, нам нужно создать такие условия, когда люди, к нам приезжающие на работу, будут к этому готовы. Они будут владеть хорошо русским языком, знать наши традиции, мы много раз об этом говорили. Знать наши законы. И не только знать все это, но и быть внутренне готовыми соблюдать это все. И тогда не будет раздражения и неприятия со стороны наших граждан», – приводит слова главы российского государства РИА Новости. При этом, президент подчеркнул, что мигранты тоже должны жить в человеческих условиях, пользоваться всеми благами. «Что касается людей, которые к нам приезжают, они тоже должны жить в современных человеческих условиях, пользоваться всеми благами цивилизации в сфере здравоохранения, образования и так далее. Здесь тоже есть перекосы, я сейчас не буду вдаваться в детали, но над этим надо работать», – сказал Путин.

Жизнь уже не по кайфу: Госдума приняла долгожданные законы по мигрантам

<https://bloknot.ru/obshhestvo/zhizn-uzhe-ne-po-kajfu-gosduma-prinyala-dolgozhdannye-zakony-po-migrantam-1353053.html>

29.10.2024

Организация незаконной миграции стала особо тяжким преступлением, фиктивная регистрация грозит тюремным сроком, никаких посредников при приеме экзаменов. От миллионных штрафов до тюрьмы – организация незаконной миграции, наконец, стала особо тяжким преступлением. Сегодня, 29 октября, Госдума РФ приняла сразу четыре важных закона, которые должны навести порядок в миграционной сфере и особенно в вопросе с незаконной миграцией. Итак, что ждет иностранцев из ближнего зарубежья, которые валом валят в Россию по разным причинам. И не только мигрантов, но и тех, кто содействует нелегальной миграции. Отныне организация незаконной миграции стала особо тяжким преступлением. В связи с этим внесены поправки в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы РФ. В случае, если незаконная миграция организована группой лиц или в целях совершения тяжких или особо тяжких преступлений, то организаторам грозит срок лишения свободы от 8 до 15 лет, тогда как раньше за то же преступление максимальный срок не превышал 7 лет лишения свободы. Также нарушителям грозит штраф от 3 до 5 миллионов рублей да еще и лишение прав занимать определенные должности целых 10 лет.

Также закон усиливает ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов. Придется также строго ответить перед законом за преступления, связанные с фиктивной регистрацией и постановкой на учет мигрантов. Можно получить срок от двух до шести лет лишения свободы и штраф. Юридические лица, совершившие данное преступление заплатят штраф от 5 до 10 млн рублей, да еще и лишатся имущества, которое будет конфисковано в пользу государства. В случае, если юрлицо попадется во второй раз на фиктивной регистрации, выложить придется уже гораздо больше – от 10 до 60 млн рублей. Еще один закон, за который сегодня проголосовали депутаты Госдумы, тоже об отягчающих обстоятельствах. Речь идет о совершивших преступление нелегалах. Теперь за свои преступления находящийся незаконно на территории иностранец получит максимальный

срок, указанный в законе. Еще один закон дает право на внесудебную блокировку интернет-ресурсов, которые оказывают незаконные услуги приезжим в Россию, в частности, для оформления поддельных документов по легализации или оказание помощи в сдаче экзамена по русскому языку.

Как пояснила глава комиссии Госдумы по миграционной политике Ирина Яровая, с одной стороны, предусмотрена блокировка подобных ресурсов, с другой стороны, соответствующие органы начинают оперативно выявлять тех, кто создает такие сайты и предлагает услуги мигрантам, пишет RTVI. И наконец четвертый закон касается запрета посредническим организациям участвовать в приеме экзаменов у иностранцев. Проверка на знание русского языка, истории и законов РФ – прерогатива исключительно госучреждений. Ирина Яровая добавила, что Госдума твердо намерена и дальше вести работу по ужесточению миграционной политики. «Намекнула» депутат и на то, что попадет под «закручивание гаек». Обязательно комиссия поднимет вопрос о медицинских справках, поскольку состояние здоровья иностранцев – это вопрос безопасности россиян. Еще одно направление — пересмотр «правовой гильотины». По убеждению Яровой, прикрываясь научнообразными или историческими терминами предприимчивым лицам удастся формировать теневые рынки и нелегальную миграцию, чего никак нельзя допускать. Есть в «портфеле» законопроекты об отзыве во внесудебном порядке сертификата на знание русского языка у иностранцев, которые не говорят по-русски, соответственно, приобрели сертификат незаконно. В ЛДПР считают, что таких сразу надо депортировать из страны. А депутат Госдумы Леонид Калашников предлагает вообще отменить патенты для мигрантов, заменив патенты на организованный набор на предприятия. В связи с этим парламентарий вспомнил историю, как «АвтоВАЗ» привез из Таджикистана одну тысячу человек. Однако уже через несколько месяцев 400 граждан Таджикистана ушли с предприятия, приобрели патенты и неизвестно чем занимаются.

Госдума приняла закон о 15 годах колонии за организацию незаконной миграции

<https://moika78.ru/news/2024-10-29/1035277-gosduma-prinyala-zakon-o-15-godah-kolonii-za-organizatsiyu-nezakonnoj-migratsii/>

29.10.2024

Ксения Лучко

Госдума приняла закон, который вводит наказание до 15 лет лишения свободы за организацию незаконной миграции.

Законопроект дополняет статью 322.1 УК РФ. Инициаторами выступили председатель Госдумы Вячеслав Володин и другие депутаты. Новый закон будет касаться случаев незаконной миграции, организованной группой. Согласно законопроекту, за такую деятельность предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет и штрафы в размере от 3 до 5 млн рублей.

Также ужесточаются меры за фиктивную регистрацию мигрантов и изготовление поддельных документов. За такие правонарушения предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от двух до шести лет.

В 2023 году увеличилось количество осуждённых за организацию нелегальной миграции и количество выявленных преступлений. Председатель Госдумы сообщил о 4,6 тысячах случаев подделки документов у мигрантов в 2024 году, что на 16,5% больше, чем в 2023 году.

Зампред Госдумы Толстой считает многомиллионную нелегальную миграцию позором для России

<https://sm.news/tolstoj-nazval-mnogomillionnuyu-nelegalnuyu-migraciyu-pozornym-dlya-rossii-yavleniem-71646/>

30 Окт 2024 в 14:24

Даниил Дерипаско

Так заместитель председателя Государственной Думы Пётр Толстой комментирует принятие сегодня, 30 октября, Госдумой в третьем, окончательном, чтении законопроекта о введении конфискации имущества за организацию незаконной миграции.

«Многომиллионная нелегальная миграция — это позорное для России явление — должна исчезнуть навсегда. И чем быстрее, тем лучше. А миграция трудовая — получить понятные и прозрачные принципы въезда, пребывания в стране и выезда. Россия нуждается в рабочих руках, но не любой ценой», — считает Пётр Толстой.

Законопроект, предполагающий конфискацию имущества в случае, если миграционное преступление совершено из корыстных побуждений, поддержали все 392 депутата, присутствовавшие на заседании Государственной Думы. О том, что именно с таким мотивом совершаются подобные преступления, ранее заявил председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин, отметив их рост на 80% в 2023 году.

Валерий Фадеев: Дело не в национальности мигранта, а в его квалификации

<https://nazaccent.ru/content/43043-valerij-fadeev-delo-ne-v-nacionalnosti-migranta-v-ego-kvalifikacii/>

30 октября 2024

domcheva

Глава Совета при Президенте России по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев уверен, что запрет на работу всех подряд иностранцев - излишняя мера. По его мнению, надо судить не по национальности, а по уровню профессионализма.

В последнее время в разных регионах вводятся ограничения на работу мигрантов в разных секторах хозяйства: в такси, в сфере услуг и так далее.

«У меня большие вопросы к этим ограничениям. Я могу понять губернаторов, которые вводят их, потому что не могут контролировать миграционный поток, у них нет на это ресурсов, и они принимают простое решение - мигранты не будут работать в таких-то сферах. Но, с точки зрения прав человека, а, собственно, на каком основании? Человек не может работать таксистом, потому что он киргиз или таджик», - заявил эксперт.

Проблема не в том, какой национальности таксист, а в том, есть ли у него необходимая квалификация, уверен Фадеев.

Он напомнил, что в Германии или Италии, чтобы иностранцу стать врачом требуется сдать самый сложный экзамен, а также нужно идеальное знание языка. У нас должно быть так же: если мигрант отличный специалист, какая разница, какой он национальности и откуда приехал.

«Пусть едут, добро пожаловать. Пусть с разных концов света едут в нашу страну, но при этом должны быть жесткие и честные правила приема мигрантов. Эти правила надо выработать. И в этом смысл одного из направлений нашей национальной миграционной политики», - заявил глава СПЧ.

Ранее запрет на работу мигрантов в некоторых областях экономики был введен в Республике Саха (Якутия), Камчатке, Крыму, Ямале, Амурской, Вологодской, Запорожской, Калининградской, Калужской, Костромской, Курганской, Курской, Липецкой, Московской, Новгородской, Магаданской, Новосибирской, Самарской, Томской, Тульской и Челябинской областях, а также Алтайском, Краснодарском, Пермском краях и других регионах.

Закрытая статистика: Росстат перестал публиковать данные о миграции населения

<https://arbatmedia.kz/exo-moskvy/zakrytaya-statistika-rosstat-perestal-publikovat-dannye-o-migracii-naseleniya-584>

1 ноября 2024, 9:18

Росстат прекратил публикацию данных по миграции за каждый месяц. На это обратил внимание известный российский демограф Алексей Ракша. Теперь короткая информация о миграции упоминается лишь в пояснениях, передает Arbat.media.

В своём последнем отчёте за январь – сентябрь 2024 года Росстат сократил раздел о демографии до одной страницы, и миграционная информация представлена лишь в методологических пояснениях. Для сравнения, в предыдущих отчётах за январь – июль и январь – август раздел «Демография» занимал несколько страниц и включал данные о миграции.

По словам демографа Алексея Ракши, последняя доступная миграционная статистика показывала почти равное число прибывающих и убывающих мигрантов.

Ракша также предположил, что Росстат может вскоре прекратить публикацию данных о численности населения в целом, поскольку статистика уже недоступна на начало каждого месяца.

Ранее, в июле, из ежегодной статистики исчезли сведения о смертности, которые журналисты использовали для оценки потерь в ходе военных действий.

В России будут создавать цифровой профиль мигрантов

<https://newdaynews.ru/moscow/840631.html>

31 октября 2024, 21:00

Светлана Антонова

В России планируется создать информационную систему с цифровыми профилями мигрантов. Об этом сообщил заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев, который по поручению главы государства будет координировать работу по реализации миграционной политики в стране.

«Нужно будет охватить все ключевые направления государственной миграционной политики. Эта политика должна действительно отвечать интересам граждан нашей страны, а не каких-то чужих государств, не каких-то иностранных государств или групп государств, сколь бы важны они для нас ни были», – подчеркнул Медведев.

По его словам, среди приоритетов – аудит и совершенствование информационных систем. «Без этого невозможно создать цифровой профиль мигранта, который позволит идентифицировать иностранных граждан на всей территории нашей страны. Это пора уже сделать, несмотря на масштабы страны, несмотря на затратность этой темы, несмотря на необходимость использовать самые передовые технологии», – пояснил он.

При этом зампред Совбеза обратил внимание, что цель такой работы – «установить жесткий контроль за всеми миграционными процессами на территории России».

«Мы должны точно знать, кто и зачем к нам прибыл, где он работает и живет, готов ли он интегрироваться в российское общество; препятствовать образованию замкнутых этнических анклавов, которые дают или создают, прямо скажем, благодатную почву для распространения экстремизма и терроризма», – сказал Медведев.

«Считают себя хозяевами»: как изменят жизнь мигрантов 4 новых закона
<https://rtvi.com/news/schitayut-sebya-hozyaevami-kak-izmenyat-zhizn-migrantov-4-novyh-zakona/>

29.10.2024 / 15:30

Ольга Зенькович

Госдума приняла во втором и в третьем чтениях пакет из четырех законов, ужесточающих наказание за нарушения в сфере миграции, передает корреспондент RTVI.

Штраф до 60 млн рублей и 15 лет тюрьмы

Первый закон, принятый Госдумой, относит к числу особо тяжких преступлений организацию незаконной миграции организованной группой лиц или в целях совершения тяжких или особо тяжких преступлений. Наказание предусматривает лишение свободы на срок от восьми до 15 лет, штраф от 3 млн до 5 млн рублей, а также лишение права занимать определенные должности.

Следите за развитием событий в нашем Телеграм-канале

Кроме того, закон усиливает ответственность за подделку, изготовление или оборот поддельных документов, а также за преступления, связанные с фиктивной регистрацией и постановкой на учет иностранных граждан. В частности, речь идет о внесении изменений в части 1 и 2 статьи 19.23 КоАП, согласно которым вводится наказание в виде лишения свободы от двух до шести лет и штрафы для юридических лиц от 5 до 10 млн рублей с конфискацией, а при повторном совершении — штраф с конфискацией от 10 до 60 млн рублей.

Еще один принятый закон относит к отягчающим обстоятельствам совершение преступления лицом, незаконно находящимся на территории России.

Третий закон вводит внесудебную блокировку интернет-ресурсов, содержащих предложения о предоставлении незаконных услуг мигрантам и оформления поддельных документов для получения миграционного статуса.

Если в первоначальной редакции предполагалось, что распространение такой информации будет основанием для внесения ресурса в единый реестр запрещенной информации Роскомнадзора, то ко второму депутаты внесли уточнение, согласно которому прокуратура может осуществлять блокировку этих ресурсов.

«Будет сразу принцип двух ключей: с одной стороны, они будут незамедлительно блокировать контент и отсекают ту группу нелегальных мигрантов, которые ищут такого взаимодействия, а с другой стороны, незамедлительно начинают оперативную разработку тех, кто создает этот контент и кто предлагает эти услуги», — сообщила журналистам первый вице-спикер Госдумы и глава комиссии Госдумы по миграционной политике Ирина Яровая.

Четвертый принятый закон устанавливает полный запрет для посреднических организаций участвовать в приеме у мигрантов экзаменов на знание русского языка, основ истории и законодательства России. При обсуждении во втором чтении Госдума приняла поправку, согласно которой сертификаты о владении русским языком смогут выдавать только государственные учреждения.

Парламентарии обратили внимание на большой диапазон стоимости таких услуг — от 400 рублей до 9 тыс. рублей, при этом поступления в бюджет от такой деятельности «были совершенно недопустимо малы и свидетельствовали о том, что это серый рынок услуг», отметила Яровая. В этой связи правительству предлагается унифицировать стоимость сертификата.

Миграционное законодательство будет ужесточаться еще сильнее
Спикер Госдумы Вячеслав Володин обратил внимание на то, как принятые законы восприняли в странах СНГ.

«И до этого мы решения принимали аналогичные в сфере миграционной политики, они должны однозначно поддерживаться и органами власти республик, откуда приезжают люди сюда в качестве мигрантов. Потому что мы боремся с незаконной миграцией, мы боремся с преступностью, мы делаем все для того, чтобы сделать эту сферу прозрачной и правила установить,

которые будут исполняться, начиная со сдачи экзамена по русскому языку. Знаешь язык — сдашь экзамен. Не знаешь — учи», — подчеркнул председатель нижней палаты парламента.

Госдума намерена продолжить работу по ужесточению миграционной политики, сказала Яровая.

«Нелегальная миграция является источником совершенно разных противоправных деяний. Это опасная, организованная преступная деятельность, которая в любом государстве имеет наивысшую степень опасности <...> Мы будем предлагать правительству целый ряд дополнительных мер, мы продолжим нашу работу», — отметила она.

По ее словам, принятые сегодня законы — «не предельный горизонт возможностей». В планах — проработка вопросов о справках о состоянии здоровья для мигрантов, уточнила Яровая на пленарном заседании, подчеркнув, что это «вопрос безопасности».

Еще одно направление работы — пересмотр «правовой гильотины», которая позволила формировать теневой рынок.

«Совершенно очевидно, что нельзя, прикрываясь таким наукообразным или каким-то историческим термином, прятать за ним действия, которые дают возможность фактически формировать теневые рынки, нелегальную миграция», — подчеркнула Яровая на заседании.

Тема миграции стоит на первом месте среди обращений граждан, опережая тему проблем в ЖКХ, сообщил журналистам лидер ЛДПР Леонид Слуцкий. По его словам, ситуация с «распоясавшимися нелегальными мигрантами» «уже достала».

Слуцкий сообщил, что депутаты фракции подготовили законопроект, которым Рособназдор получает полномочия «во внесудебном порядке отзываться сертификаты на знание русского языка у тех, кто незаконно их приобрел, у кого они являются... липовыми, фиктивными».

Еще один разработанный депутатами законопроект устанавливает, что мигранты, которые приобрели липовые сертификаты на знание русского языка, «будут депортироваться из страны, причем депортироваться не за счет российского государства, а за счет своего государства или за собственный счет», рассказал депутат.

Как рассчитывает Слуцкий, принятые законы «положат конец тем серьезным злоупотреблениям, которые в конечном итоге выливаются в массовое нарушение общественного порядка».

«Как дети мигрантов ведут себя в школах, как они сами считают себя хозяевами в стране и совершают многочисленные преступления, ведут себя грубо, непозволительно, и это приобретает уже массовый характер», — сказал он.

Партия «Справедливая Россия — За правду» (СРЗП) настаивает на «еще более жестких решениях», заявил журналистам лидер СРЗП Сергей Миронов.

«В том числе на введении визового режима со странами — основными «поставщиками» мигрантов. Пусть те, кто хочет легально работать в нашей стране, получают приглашения от работодателя и рабочие визы, пусть он несет за них ответственность, платит налоги. Нам нужны рабочие руки, но не нужен ни проходной двор, ни этнические анклав на территории России», — подчеркнул депутат.

Глава комитета Госдумы по делам СНГ Леонид Калашников заявил, что «всех проблем эти законы не решат». По его словам, один из прорабатываемых вопросов посвящен отмене патентов для мигрантов. Кроме того, Госдума находится «на пути к принятию» закона о так называемом организационном наборе мигрантов на предприятия, отметил Калашников.

«Иллюстрация: «Автоваз» привез 1 тыс. человек из Таджикистана, из них 400 человек через несколько месяцев ушло и купило патенты. «Автоваз» понес издержки — он заплатил за них, провел медицинское освидетельствование, помог им сдать экзамены по русскому языку, но при этом они ушли и стали тоже легальными мигрантами, просто взяв патент за 6 тыс. рублей. И, конечно,

нам надо либо патенты запрещать, либо надо как-то мирить эти две составляющие, а мирить их очень сложно, но мы обязательно должны будем к этому вернуться», — сказал депутат на заседании Госдумы.

В ходе дискуссии депутат Михаил Матвеев выразил мнение, что совершение тяжких и особо тяжких преступлений мигрантами должно стать основанием для выдворения. По его словам, «вне всякого сомнения» должны быть подвергнуты выдворению те, кто занимается незаконной миграцией, «будучи сами бывшими иностранными гражданами, которые получили российское гражданство».

Около 390 тысяч граждан поддержали инициативу ЛДПР против перевоза семей мигрантами

<https://www.epigraph.info/10-politika/10901-okolo-390-tysyach-grazhdan-podderzhali-initsiativu-ldpr-protiv-perevoza-semej-migrantami.html>

07.11.2024

Около 390 тысяч граждан поддержали инициативу партии ЛДПР против перевоза семей мигрантами. Голосование за инициативу было запущено на интернет-ресурсе stopmigrant.ldpr.ru.

Ранее «Парламентская газета» сообщила, что 19 августа в Государственную Думу был представлен законопроект, который предполагает запрет на въезд в Россию для родственников трудовых мигрантов, не имеющих российского гражданства. Это касается членов семей низкоквалифицированных рабочих, находящихся в стране на основании трудового договора или патента и не обладающих другими законными основаниями для пребывания, такими как гражданство. Исключение составят семьи высококвалифицированных специалистов.

По информации спикера Госдумы Вячеслава Володина, большинство депутатов, независимо от партийной принадлежности, поддерживают инициативу о запрете на ввоз семей трудовых мигрантов в Россию. Он отметил, что работа над законопроектом уже началась.

5 сентября Дмитрий Медведев, заместитель председателя Совета безопасности, высказал мнение о необходимости принятия закона, который запрещал бы трудовым мигрантам привозить свои семьи. В тот же день он предложил, чтобы дети мигрантов, обучающиеся в российских школах, изучали русский язык.

На сегодняшний день в стране находятся около 630 тысяч нелегальных мигрантов, по данным МВД. Для стимуляции их выезда правительство с 2025 года собирается ввести реестр контролируемых лиц.

7 июня президент России Владимир Путин отметил, что миграция не должна создавать трудности на российском рынке труда и для граждан в повседневной

жизни. Он добавил, что поставил задачу правительству обсудить вопросы миграционной политики как можно скорее. По словам президента, необходимо привлекать трудовых мигрантов, так как в стране практически отсутствует безработица, и наблюдается нехватка «рабочих рук».

⚡ Ситуация с мигрантами в России (в цифрах). (Часть I)

<https://t.me/dogsfromthehood/975>

5 ноября 2024 г.

✂ Российская миграционная политика не предусматривает возможность точного подсчета мигрантов (включая тех, кто обзавелся российским паспортом). Согласно данным МВД по состоянию на сентябрь 2024 г. на миграционном учете стоит примерно 6.2 миллиона иностранных граждан.

✂ При этом за последние пять лет россиянами официально стал 1 млн жителей бывших советских республик, главным образом из Средней Азии.

Прибавьте сюда детей мигрантов, рожденных уже в России. Таких детей может быть сейчас, по самым скромным оценкам рождаемости среди мигрантов, уже значительно больше двух миллионов человек, и это только несовершеннолетние.

Еще часть мигрантов находятся в России нелегально. В 2021 г. МВД оценило их численность в 0,8 миллиона человек.

✂ В итоге по самым скромным оценкам суммарное количество трудовых мигрантов в России Около 10 - 11 миллионов человек. По данным Росстата мигранты составляют 9,2% населения в трудоспособном возрасте и 10,4% рабочей силы РФ. С этой оценкой согласуются и данные бывшего заместителя руководителя ФМС Вячеслава Поставнина, который назвал показатель в 11 млн человек и Президента Владимира Путина, который на прямой линии и пресс-конференции в декабре прошлого года оценивал суммарное количество трудовых мигрантов в России в 10 млн человек.

Если же к этой цифре прибавить количество «новоиспеченных граждан», то придется говорить о средней цифре в 15 миллионов человек.

При этом, как пишет Комсомольская Правда, только одна семья мигрантов может получать из бюджета РФ от 700 тысяч до 2,5 млн рублей дотаций в год (включая пособия и льготы по многодетности и т.д.)

Мигранты, отбывающие наказание

Согласно информации, обличованной изданием Коммерсант, в российских тюрьмах наказание отбывает примерно

20 - 30 тысяч граждан СНГ. Содержание одного заключенного стоит около 15 тыс. рублей в месяц. В таком случае государство на содержание иностранных граждан ежемесячно тратит примерно 0,5 миллиарда рублей.

На этот счет в Совете Федерации однажды высказался министр юстиции РФ Константин Чуйченко: «Это очень большая проблема, потому что этих людей надо содержать, кормить, смотреть за ними. Они не очень охотно работают. А наши (иностраннне) коллеги не всегда идут на сотрудничество в плане приема этих людей для отбытия наказания у себя на родине.»

Депортации

По данным МВД за первое полугодие текущего года принято 92,8 тыс. решений об удалении иностранных граждан с территории РФ (об административном выдворении и депортации).

При том, что согласно данным Российской Общественной Инициативы Стоимость одной депортации составляет почти 20 тыс рублей (расходы на обращение в национальное консульское учреждение и приобретение авиабилета).

Получается, что государство должно выделить из своего бюджета только на нужды, связанные с депортацией нежелательных элементов, около 2 миллиардов рублей.

Кроме того

Мигранты трудятся не в тех сферах, где на данный момент наблюдается кадровый дефицит, а там, где легче работать и больше платят. Поэтому наблюдается переток мигрантов из реального сектора в сферу услуг, из-за чего первый испытывает все больше проблем с кадрами.

3. Миграционные процессы в субъектах РФ

Сергей Собянин объяснил, как Москва сокращает маятниковую миграцию

<https://nsn.fm/novosti-moskvy/sergei-sobyanin-obyasnil-kak-moskva-sokraschaet-mayatnikovuu-migratsiu>

1 ноября 2024

Одной из главных проблем Москвы долгое время была маятниковая миграция, так как миллионы граждан по утрам перемещались в центр, а вечером – обратно за МКАД или ближайшее Подмосковье. Глава города Сергей Собянин отметил, что эта проблема активно решается сегодня.

Так, по его словам, с 2011 по 2023 год за пределами ТТК построили почти 36 миллионов «квадратов» новых офисов, торговых центров, социальных объектов и производственных помещений. Это позволило тысячам жителей столицы устроиться на работу ближе к дому.

Человеческий фактор – это секрет успеха современного города, поэтому мегаполисы стремятся притягивать образованных и креативных людей, отметил Собянин. Глава города подчеркнул, что современная экономика — это экономика услуг, для которой требуется высокая концентрация населения. Москва позиционирует себя как лидера в этом вопросе. Для сохранения этого статуса город создает для жителей максимально комфортную среду.

Собянин также рассказал о развитии в Москве общественного транспорта и МЦК, которое увеличило сеть почти в 1,8 раза, а также об увеличении сети МЦД. Помимо этого, Москва является лидером по строительству жилья, а к 2032 году ожидается, что все расходы на программу реновации будут полностью возвращены в бюджет.

В Подмосковье мигранты толпой избили женщину из-за замечания об алкоголе

<https://glavny.tv/last-news/society-news/glava-spch-fadeev-poschital-politicheskim-vybor-odezhdy-rossiyankami/>

06.11.2024

Иван Березин

В подмосковном Красногорске толпа мигрантов напала на жительницу города. Иностранцы избили россиянку из-за ее замечания по поводу спиртного.

Группа мигрантов из Средней Азии напала на женщину и жестоко избила ее. Причиной конфликта стало замечание со стороны жительницы Красногорска о том, что России не продают алкоголь после 23 часов. Иностранцы восприняли это как оскорбление и стали бить женщину ногами, пишет издание 360.ru.

После обследования в больнице врачи выявили черепно-мозговую травму, сломанные ребро и палец, а также тупую травму живота. Женщина пожаловалась также на действия сотрудников правоохранительных органов, которые ей якобы «нахомили» при приеме заявления.

«Полиция действий не предпринимает, участковый не может до меня прийти, зато ходит на работу и спрашивает у начальства, как мое самочувствие. Уже в травмпункте вызвали дежурного участкового, он максимально по-хамски разговаривал», — рассказывает жительница Подмосковья.

В Перми иностранных рабочих ранее заселили в здание детского сада № 261 в микрорайоне Крым возле школы. Учреждение для дошкольников закрывали для капитального ремонта.

“Мы не дадим вам работать”: в Ленобласти толпа мигрантов избила русских строителей

<https://newsland.com/post/7849670-my-ne-dadim-vam-rabotat-v-lenoblasti-tolpa-migrantov-izbila-russkih-stroiteley>

02.11.2024 16:09

kinziru

В Ленобласти толпа мигрантов напала на русских строителей. Парни пришли в первый раз на новый объект в промзоне “Новосаратовка-Центр”, что расположен между КАД и Уткиной Заводью. И практически сразу у них возник конфликт с бригадиром иностранных специалистов. К слову, кроме четырёх новых работников на объекте не было ни одного русского строителя, сообщает telegram-канал движения “Русская община Петрограда”.

Словесные аргументы у мигрантов из Средней Азии иссякли довольно быстро и они накинулись на парней.

Причём превосходящими силами - против четырёх русских рабочих вышло не менее 15 иностранцев с криками:

Мы вам здесь не дадим работать, вы отсюда уйдете!

Один из парней связался с Русской общиной и попросил о помощи. И когда представители Общины приехали на место, мигранты сразу же разбежались.

Пострадавшие написали заявление в полицию.

Отреагировал на произошедшее и Следственный комитет, когда эта история появилась в соцсетях. Было возбуждено уголовное дело по статье “хулиганство”. Расследование дела на личном контроле у главы ведомства Александра Бастрыкина.

В школах Владимирской области запретили носить хиджабы и никабы
https://www.kommersant.ru/doc/7264668?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F5f2668feb134-55e5-b326-bda15e697fa5

26.10.2024, 18:34

Министерство образования и молодежной политики Владимирской области изменило требования к одежде обучающихся в школах детей. Согласно опубликованному приказу, школьникам запрещено ношение в образовательных учреждениях религиозной одежды, включая хиджабы, никабы и др.

Приказ внес изменение в постановление от 2017 года с типовыми требованиями к одежде учащихся. В прошлой версии документа ученикам не рекомендовалось носить одежду с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных объединений, а также пропагандой противоправного поведения или наркотиков. Согласно документу, требования созданы, чтобы устранить признаки социального, имущественного или религиозного различия между школьниками и создать деловую атмосферу для учебных занятий.

До Владимирской области запрет на ношение религиозной одежды действовал в двух регионах. 3 июля муфтият Дагестана ввел временный запрет никабов. 4 июля аналогичный запрет вынес муфтият Карачаево-Черкесии. Ограничение действует до «устранения выявленных угроз и нового богословского заключения». Временные запреты были введены на фоне терактов, произошедших в Дагестане 23 июня. Тогда сообщалось, что один из боевиков планировал скрыться, надев никаб.

В Ивановскую область пустят не всех мигрантов

<https://kstati.news/news/society/pravila-vezda-migrantov-v-ivanovskuyu-oblast-uzhestochayut/>

28 Октября 2024

Правила въезда мигрантов в Россию, в том числе, в Ивановскую область ужесточают. Важные изменения в законодательстве вступают в силу в ноябре.

О них рассказывает в своём телеграм-канале председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин. С будущего месяца начнёт работать закон, важный для совершенствования миграционной сферы.

- Изменения позволят исключить ошибки при регистрации иностранных граждан в госсистемах, выявлять и не допускать в страну тех, кто ранее нарушил наши законы, - поясняет источник.

В телеграм-канале есть карточки с более подробной информацией об изменениях. Важный закон, касающийся миграции, вступает в силу 7 ноября.

Информацию, которую получают в результате государственной геномной регистрации, разрешат использовать для установления личности иностранцев и лиц без гражданства.

Закон предполагает и другие перемены. Например, предусматривается единообразный перевод фамилий и имён иностранцев и лиц без гражданства.

Также правительство РФ получит право проводить эксперименты по апробации непредусмотренных законом правил въезда мигрантов в Россию.

Кроме того, решения о приёме в гражданство станут недействительными без присяги. Такое изменение вступает в силу 21 ноября.

Срок, в течение которого лица, получившие российское гражданство до начала действия закона о присяге, должны её принести, истекает: те, кто этого не сделает, будут считаться не получившими гражданство РФ, а решения об их приёме в гражданство РФ будут считаться недействительными.

Кстати, ранее мы писали, что в Ивановской области установили квоту на временное проживание для мигрантов.

Мигрантов будут лишать гражданства за уклонение от воинского учета: правительство Приморья

<https://ussurmedia.ru/news/1883209/>

30 октября 2024, 17:56

В Приморье мигрантов будут лишать гражданства за уклонение от постановки на воинский учет. Об этом заявили в краевом правительстве. Ранее за подобное нарушение иностранцам, получившим российское гражданство, грозил только административный штраф, сообщает ИА UssurMedia со ссылкой на пресс-службу правительства региона.

Как напомнили в департаменте по координации правоохранительной деятельности Приморского края, новые граждане России, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны в двухнедельный срок со дня приобретения гражданства явиться в военкомат лично. Другой вариант — в течение недели подать заявление о постановке на воинский учет через госуслуги.

"Вставать на воинский учет обязаны все иностранцы-мужчины, ставшие гражданами России, независимо от возраста. Получившие военный билет иностранцы, имеющие гражданство РФ, старше 27 лет зачисляются в запас. Женщинам, имеющим военно-учетную специальность, также следует явиться в военкомат", — пояснили в департаменте.

Специалисты уточнили, что иностранцы после получения гражданства России нередко уклонялись от постановки на воинский учет. С 8 августа 2024 года такое нарушение может стать основанием для прекращения гражданства.

Узбеки возглавили рейтинг мигрантов в Волгодонском районе

<https://bloknot-volgodonsk.ru/news/uzbeki-vozglavili-reyting-migrantov-v-volgodonskom-1791494>

06.11.2024 15:03

Константин Прибрежный

Граждане Узбекистана два года подряд держат пальму первенства в статистике миграции в Волгодонской район.

По данным местной администрации, в разрезе этнической статистики, в 2023 году в район прибыло 289 узбеков, 258 русских, 67 калмыков и 12 украинцев при общем размере миграционного притока в 1 122 человека. Соответственно на долю узбеков пришлось 26,3% всех мигрантов, прибывших в район, на долю русских - 23,5%, калмыков - 6%, украинцев - 1,1%.

Миграционный баланс для района оказался положительным. Отток населения в прошлом году составил 957 человек, среди них 221 русский и 110 узбеков. Граждане Узбекистана обеспечили основной объем трансграничной миграции и эмиграции из Волгодонского района.

Всего за 2023 год в район прибыло 317 иностранцев (в том числе 289 узбеков), а покинули гостеприимную романовскую землю 127 человек (в том числе 110 граждан Узбекистана). Среди прочих стран в районе поселились 12 граждан Украины (выбыло 9 человек), 8 граждан Казахстана (выбыло 6 человек), 7 граждан Таджикистана (выбыло 2 человека) и один киргиз. По итогам 2022 года узбеки также заняли первое место среди иностранцев (за исключением русских) приезжавших в Волгодонской район (338 прибывших и 112 выбывших).

Если рассматривать миграционные процессы внутри России без указания национальной принадлежности, то в район прибыли 1 504 человека. Из них почти треть (498 человек) составили жители Ростовской области, 317 человек - жители Краснодарского края, 250 человек - жители Ставропольского края, 106 человек - жители Московской области, 92 человек - жители Астраханской области, 88 человек - жители Волгоградской области, 74 человек - жители Калмыкии.

Уезжали из Волгодонского района чаще всего в Москву и Московскую область, Краснодарский край и в другие населенные пункты Ростовской области.

В Волгограде будут судить организаторов незаконной миграции 300 иностранцев

<https://vpravda.ru/obshchestvo/v-volgograde-budut-sudit-organizatorov-nezakonnoy-migracii-300-inostrancev-194643/>

05.11.2024 в 11:26

Прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении четырех мужчин, а также трех женщин. Они обвиняются в совершении преступления по п. «а» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ.

Как выяснили правоохранители, фигуранты с февраля 2019 года по июнь 2020-го организовали незаконное пребывание на территории России свыше 300 иностранных граждан. Обвиняемые изготавливали фиктивные документы с использованием поддельных печатей и штампов органов миграционного контроля.

Впоследствии преподаватели экзаменационных центров – обвиняемые в возрасте 40 и 50 лет вносили данные об успешной сдаче иностранцами экзамена на знание русского языка, истории и основ законодательства России. Однако реальная проверка знаний не проводилась, сообщили в прокуратуре региона.

Когда иностранцы получали патенты, 32-летняя женщина и 53-летний мужчина, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, оформляли документы о фиктивном трудоустройстве иностранных граждан.

Противоправная деятельность пресечена сотрудниками полиции.

Прокуратура утвердила обвинительное заключение и направила уголовное дело в Кировский районный суд Волгограда. Фигурантам грозит до 7 лет лишения свободы.

Ранее в суд направили уголовное дело в отношении организатора преступной группы.

Краснодар возглавил топ регионов по популярности среди трудовых мигрантов

<https://93.ru/text/job/2024/11/07/74306021/>

7 ноября 2024, 12:20

Краснодарский край стал самым желанным регионом для трудовой миграции, согласно опросу «Авито Работа». В исследовании приняли участие россияне, которые только рассматривают возможность переезда в другой город для работы.

Наиболее популярными направлениями для переезда оказались Краснодар, Сочи и весь Краснодарский край, на который приходится 31% всех запросов. Особенно активно Кубань интересует сотрудников индустрии фитнеса и красоты (45%), юристов (42%) и специалистов в области банкинга и инвестиций (41%).

На втором месте по популярности среди трудовых мигрантов расположились Москва и Московская область с 29%. Специалисты IT и телекома чаще всего выбирают этот регион — 40% опрошенных. Третье место заняли Санкт-Петербург и Ленинградская область (28%), где также преобладают IT-специалисты (40%) и работники сферы искусства и развлечений (37%). В пятерку популярных направлений для переезда вошли Калининградская область (13%) и Казань с республикой Татарстан (12%).

Среди причин, побуждающих россиян рассматривать возможность переезда, 54% опрошенных надеются на более высокий уровень зарплаты или социальные льготы. Также их привлекают благоприятные условия жизни, хороший климат и развитая инфраструктура (44%), возможности для карьерного роста (37%). Некоторые хотят сменить обстановку и узнать больше о новом регионе (32%), а других интересует работа в определенной отрасли или компании (26%).

В то же время эксперты провели опрос среди тех россиян, которые не планируют переезд ради карьеры. Основные причины отказа от трудовой миграции включают наличие собственного жилья в текущем городе (38%), семейные обязательства (36%), нежелание менять привычный образ жизни

(33%) и отсутствие уверенности в стабильности нового рабочего места (22%). Многие также опасаются неизвестности и трудностей адаптации (17%), проблем с переездом и обустройством на новом месте (16%), а также не хотят покинуть друзей и разрывать социальные связи (16%).

Черепи и фекальные ручки — во что превратили мигранты берега Тулы в Новосибирске

<https://atas.info/news/2024-11-07/cherepa-i-fekalnye-ruchi-vo-chto-prevratili-migranty-berega-tuly-v-novosibirske-5242373>

7 ноября 2024, 12:57

Мигранты засорили берега Тулы в Новосибирске черепами и фекалиями. Местные жители жалуются на нарушения и антисанитарию с 2016 года, но безрезультатно.

Берега реки Тула в районе Хилокского рынка обследовала комиссия, состоящая из представителей нескольких ведомств: Минприроды, мэрии Новосибирска, администраций Ленинского и Кировского районов и муниципального предприятия Метро МиР, которое, в том числе, отвечает за эксплуатацию подземных коммуникаций. Проверка была проведена после обращения инициативной группы жителей Хилокского микрорайона и общественной организации «Центр правовых инициатив потребителей».

«Посетившей нас комиссии показали все прелести соседства со зверофермами, зловонными стоками, хостелами, остатками животных, горами мусора, бурлящим бесхозным коллектором, жижа из которого растекается по округе. Все это образуется от соседства с ценнейшими и незаменимыми специалистами из стран ближнего зарубежья», — сообщила одна из лидеров инициативной группы Жанна Олейникова.

В частном секторе по берегам реки, на улицах Тульская и Учхозовская, созданы десятки общежитий-хостелов, где живут мигранты, работающие, по большей части, на Хилокском рынке. Все отходы жизнедеятельности обитателей этих домов сбрасываются в реку.

Как выглядят берега Тулы, наглядно показано в нашем ролике.

Местные жители рассказывают, что заваливали жалобами мэрию, начиная с 2016 года, однако чиновники ограничивались отписками.

Комиссия задокументировала многочисленные нарушения, о ее выводах будет известно позднее.

С начала года более тысячи человек переехало в Калининградскую область из-за рубежа

<https://kgd.ru/news/society/item/111066-s-nachala-goda-bolee-tysyachi-chelovek-pereehalo-v-kaliningradskuyu-oblast-iz-za-rubezha>

02.11.2024 10:55

Сначала года более тысячи человек переехало в Калининградскую область из-за рубежа. Об этом сообщает «Российская газета» со ссылкой на данные министерства социальной политики региона.

Среди переселенцев в область оказался 71 репатриант — это те, кто уехали по какой-то причине за границу и сейчас решили вернуться. Также переезжают соотечественники — те, кто жил в республиках СССР до развала государства. На них распространяются разные социальные программы.

На постоянное место жительства в Калининградскую область переезжают преимущественно из Латвии, Германии, Казахстана, Киргизии и Узбекистана. Сейчас сотрудники регионального УМВД рассматривают 165 заявлений от репатриантов. С учётом членов их семей хотят переехать 402 человека, в том числе 99 детей.

В апреле в Калининградской области утвердили меры поддержки для репатриантов. Переселенцы из-за границы смогут получить разовую выплату в размере 32 тысяч рублей на человека. Кроме того, власти готовы компенсировать фактически подтверждённые расходы на социальную адаптацию: медицинское освидетельствование, признание учёных степеней, званий, образования, квалификации, полученных за рубежом, а также аренду квартиры в течение полугода. Эта сумма не должна превышать 135 тысяч рублей.

Репатрианты также смогут проживать в центре временного размещения «Соотечественник» в посёлке Северном. Власти рассчитывают, что в 2024 году смогут привлечь в Калининградскую область до 250 семей с детьми.

3.1. Инцидент в челябинском Коркино

Рейды пройдут в челябинском Коркино после убийства таксистки

<https://www.interfax.ru/russia/988778>

13:05, 26 октября 2024

Губернатор Челябинской области Алексей Текслер поручил разработать перечень проверочных мероприятий и рейдов в Коркино, где ранее произошли волнения из-за убийства таксистки, сообщает пресс-служба областного правительства со ссылкой на главу региона.

"Мы слышим про криминализацию мест, где компактно проживают цыгане. Об этом говорят люди, тема, безусловно, не новая, не только для Челябинской области. (...) Необходимо тщательно разобраться с этим, и, если есть те, кто нарушает закон, если есть те, кто это покрывает, то нужно реагировать, если понадобится, то реагировать жестко. Разработайте перечень проверочных мероприятий, рейдов. Я обращаюсь сейчас к силовому блоку", - сказал губернатор.

Он добавил, что "в первую очередь надо проверить источники доходов этих граждан, другие потенциальные нарушения, преступления, о которых говорят люди".

"При этом действовать четко под контролем прокуратуры, соблюдая все нормы законодательства. Здесь главную скрипку должны сыграть правоохранительные органы, но во взаимодействии с местными органами власти и министерством общественной безопасности региона", - отметил глава региона.

Губернатор также дал негативную оценку действиям органов власти в Коркино.

"Выражу серьезное недовольство деятельностью администрации Коркинского муниципального округа и всех территориальных органов власти на месте", - сказал Текслер.

Вечером 23 октября в Коркине была найдена убитой 40-летняя таксистка. По подозрению в убийстве задержали 17-летнего местного жителя, которого она накануне подвозила. Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство).

Убийство вызвало возмущение местных жителей, они потребовали наказать виновных.

В СКР отмечали в связи с произошедшим, что "проблема противоправного поведения цыган, проживающих в городе, длительное время беспокоит местных жителей, но не решается".

МВД выдало 70 повесток в военкомат участникам конфликта в челябинском Коркине

<https://www.vedomosti.ru/strana/ural/news/2024/11/05/1073058-povestok-voenkomat->

[korkino?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F9828f7bd-c874-5e73-925d-50a58cef2b71](https://www.vedomosti.ru/strana/ural/news/2024/11/05/1073058-povestok-voenkomat-korkino?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F9828f7bd-c874-5e73-925d-50a58cef2b71)
05 ноября 2024 г., 15:43

Сотрудники полиции составили свыше 450 протоколов об административных нарушениях и выдали свыше 70 повесток в военкомат участникам конфликта в Коркине. Об этом сообщает ГУ МВД по Челябинской области на своей официальной странице во «В контакте».

Как отметили в полиции, сейчас оперативники проверяют законность пребывания иностранных граждан в России, а также их причастность к противоправной деятельности. «В целях оперативного установления личности сотрудниками полиции используется мобильный биометрический терминал. По информационно-справочным учетам проверяются все категории граждан», – заявили в МВД.

24 октября Главное управление СК по Челябинской области сообщило, что в Коркине в автомобиле было обнаружено тело 40-летней женщины-таксиста с ножевыми ранениями. В этот же день в городе начались общественные волнения. Губернатор Алексей Текслер поручил разработать перечень проверочных мероприятий и рейдов в городе.

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин также потребовал передать уголовное дело об убийстве женщины-таксистки в производство Главного следственного управления ведомства.

30 октября глава Коркина Челябинской области Наталья Лощина сложила свои полномочия после беспорядков из-за убийства женщины-таксиста. Об этом она написала в своем Telegram-канале. Бывшая руководитель округа отметила, что муниципальному образованию необходимы перемены. Как заявила Лощина, она «применит свои знания и опыт в другом направлении».

Полиция выявила 450 правонарушений во время рейдов в Коркинском округе

https://www.kommersant.ru/doc/7282442?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F9828f7bd-c874-5e73-925d-50a58cef2b71

05.11.2024, 13:17

В Коркинском округе Челябинской области сотрудники полиции зафиксировали более 450 правонарушений в ходе профилактических мероприятий по поддержанию правопорядка, начавшихся после массовых волнений. Более 70 местным жителям в ходе рейдов вручены повестки о явке в военный комиссариат для постановки на учет, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по региону.

Административные правонарушения выявлены, в том числе по линии безопасности дорожного движения и общественного порядка. Профилактические рейды в Коркинском округе продолжаются. Кроме разных подразделений и служб ГУ МВД в охране общественного порядка участвуют представители ГУ МЧС региона, бойцы ОМОН и СОБР территориального управления. Росгвардии.

Как сообщал «Ъ-Южный Урал», «мероприятия по поддержанию правопорядка», в которых участвуют около 400 сотрудников правоохранительных органов, начались полторы недели назад после массовых беспорядков в районе, где живут представители цыганской общины в Коркино. Волнения спровоцировало убийство местной жительницы, работавшей водителем такси. По подозрению в совершении преступления был арестован 17-летний горожанин.

Цыганская диаспора призвала «не профилактить народ» из-за Коркино

https://www.rbc.ru/society/05/11/2024/672a192e9a794755e488e945?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F815b1b41-5f03-590b-a8fb-06fe49a9c173

05 ноя 2024 г., 18:10

Представитель диаспоры заявила, что «цыганский народ пытаются профилактить». В Коркино после убийства там женщины-таксиста, в котором подозревают цыгана, произошли выступления жителей, которые требовали наказания убийцы.

«Нельзя обвинять целую диаспору и профилактить весь народ» и считать его «криминальным», заявила «Осторожно, новости» президент регионального совета Федеральной национально-культурной автономии (ФНКА) российских цыган Надежда Демертер.

23 октября в городе Коркино Челябинской области была убита таксистка Елена Сарафанова. В совершении преступления подозревают 17-летнего представителя цыганской диаспоры, он арестован.

По версии следствия, у него возник конфликт с Сарафановой во время поездки в такси, после чего он нанес ей не менее четырех ножевых ударов в грудь.

После убийства в городе произошли стихийные выступления местных жителей. На улицы вышли порядка 150 человек с требованием наказать виновных в убийстве таксистки. Один из жителей «цыганского квартала», как предполагается, глава цыганской диаспоры, открыл стрельбу в направлении протестующих, его арестовали.

Власти решили провести профилактические мероприятия и рейды из-за обострения ситуации в городе.

«Какая может быть реакция? Это называется профилактикой? Это самые настоящие карательные рейды. Почему надо только цыган наказывать?» — заявила Демертер.

«Должны просто вестись правильные и объективные действия со стороны представителей правоохранительных органов. Они обязаны делать свое дело. Вы как-то разберитесь: человек только подозревается в совершении преступления, а уже идут какие-то разборки — это неправильно», — добавила Надежда.

Челябинский губернатор Алексей Текслер после беспорядков в Коркино 26 октября потребовал разобраться с криминализацией цыган, реагировать при необходимости «жестко», если кто-то нарушает закон. Он попросил силовиков разработать проверочные меры и провести рейды. Также он поручил заняться вопросом социализации цыган.

В городе работает комиссия по наведению порядка, сообщили РБК в пресс-службе правительства области, полиция патрулирует улицы, свои проверки проводят сотрудники ГАИ. В охране порядка участвуют представители МЧС, ОМОН и СОБР территориального управления Росгвардии.

«Всего с начала мероприятий выявлено и задокументировано свыше 450 административных правонарушений, в том числе по линии безопасности дорожного движения и поддержания общественного порядка. Представителями военного комиссариата проводятся мероприятия по постановке на воинский учет, вручено более 70 повесток», — сказано в сообщении. Уточняется, что проводятся проверки в отношении иностранцев.

Цыганская диаспора призвала «не профилактировать народ» из-за событий в Коркино

<https://versia.ru/cyganskaya-diaspora-prizvala-ne-profilaktirovat-narod-iz-za-sobytij-v-korkino>

05.11.2024 18:45

Вячеслав Буйнов

Президент регионального совета Федеральной национально-культурной автономии (ФНКА) российских цыган Надежда Деметер возмутилась по поводу рейдов и профилактических мероприятий, которые проходят после убийства женщины в Коркино.

Как заявила представительница цыганской диаспоры Надежда Деметер, комментарий которой приводит Telegram-канал «Осторожно, новости», «цыганский народ пытаются профилактировать». По ее мнению, нельзя обвинять в правонарушениях целую диаспору и считать целый народ «криминальным».

Деметер посчитала действия властей, развернувших профилактические мероприятия и проверки, «карательными рейдами». Она призвала правоохранительные органы к «правильным и объективным действиям», предложив разобраться в ситуации.

Ранее, 23 октября, в городе Коркино в Челябинской области была убита 40-летняя таксистка. По обвинению в совершении преступления арестован 17-летний глухонемой подросток из местной цыганской диаспоры. Он поссорился с водительницей во время поездки в такси и, по версии следствия, нанес ей несколько ударов ножом. Убийство женщины привело к стихийному сходу и беспорядкам в городе Коркино, в ходе которых один из жителей «цыганского квартала» открыл стрельбу по собравшимся, требовавшим наказать виновных. Он был арестован. Предположительно, это глава местной диаспоры.

25 октября Следственный комитет установил, что к совершенному преступлению причастна цыганская диаспора региона.

Ситуацию в Коркино взял на свой контроль губернатор Челябинской области Алексей Текслер, который потребовал разобраться с криминализацией цыган. В городе в связи с обострением ситуации прошли профилактические рейды и проверки. Глава Коркино Наталья Лоцинина на фоне этих событий объявила об отставке. Также был снят с должности местный начальник полиции.

«Ъ»: в Коркино возбуждено 30 административных дел в отношении цыган

<https://www.socialinform.ru/v-korkino-vozbuzhdeno-30-administrativnyh-del-v-otnoshenii-czygan/>

29 октября 2024, 21:49

Автор: Марта Леви

В Коркино (Челябинская область) после недавних общественных беспорядков из-за убийства местной таксистки было организовано круглосуточное патрулирование, к которому привлекли свыше 400 полицейских. Стражи порядка проверяют сейчас места компактного проживания цыган, в отношении которых составлено на данный момент 30 протоколов об административных правонарушениях. Об этом сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на пресс-службу отдела «Коркинский» УМВД России по Челябинской области.

Отмечается, что в рамках организованных накануне профилактических мероприятий сотрудниками полиции проверялся вопрос соблюдения норм законодательства представителями указанной этнической диаспоры, следование ими общепринятым нормам поведения и морали, которые приняты в обществе.

Напомним, что вечером 23 октября в Коркино было найдено тело 40-летней Елены Сарафановой с четырьмя ножевыми ранениями. Она трудилась в такси и перед смертью в тот вечер отправилась непосредственно на выезд в район города, где живут представители цыганской общины. По подозрению в убийстве оперативно задержали 17-летнего представителя этнической группы. На следующий же день в городе начались общественные волнения.